

# 教师开学第一课 守好廉洁底线

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 康振亚)新学期即将到来,2月6日,沙河街小学全体教师接受培训,上了“开学第一课”,在明确学校发展思路的同时,警醒教师们守好廉洁底线。

沙河街小学提出了“136”工作思路,“1”是围绕一个目标,深化和乐教育,建设区级名校;“3”是构建融合性、生态型、创新型三型教育;“6”是以党建引领德教合一、五育融合课程建设、幼小衔接双向融合、家

校社合力共育、廉洁学校建设、和本课堂建设六个方面为抓手。

教师们还学习了反诈防诈知识,接受了党风廉政警示教育,通过教育部曝光的8起违法教师职业行为十项准则的案例,以

案说法,警醒教师们要守好底线,做到廉洁守纪、廉洁从教。教师们纷纷表示,要在新的学期,按照学校既定目标实施工作,同时抵得住诱惑,洁身守志,以生为本,以德立教,做一名学识型、清廉型的好教师。

## 贷款首付比例是多少 住房公积金热点答疑

本报讯(记者 贺娟芳)住房公积金制度惠及的人群越来越广,职工在办理住房公积金缴存、提取、贷款等过程中,会遇到一些日常问题。近日,市住房公积金管理中心就缴存咨询较多的热点问题整理和解答。

问:住房公积金贷款首付比例是多少?

答:购买首套住房申请住房公

积金个人贷款的,首付比例为不低于购房总价的20%;购买第二套改善型住房申请住房公积金个人贷款的,首付比例为不低于购房总价的40%。

问:住房公积金贷款利率是多少?

答:首套住房公积金个人贷款利率是5年以下(含)2.6%,5年以上3.1%;二套住房公积金个人贷款利

率是5年以下(含)3.025%,5年以上3.575%。

问:住房公积金最高贷款额度是多少?

答:我市目前住房公积金贷款额度为双职工最高64万元,单职工最高40万元,同时最高贷款额度受缴存职工缴存年限限制,缴存年限在3年以下的,最高贷款额度24万元。

## 专升本考生 录取加分政策公布

本报讯(记者 张晓丽)2月6日,记者从省招考中心了解到,专升本考试网上报名即将开始,针对考生关注的录取加分问题,省招考中心予以解答。在高职(专科)学习期间,获得三类奖项的考生,可享受录取加分政策。

在全国“互联网+”大学生创新创业大赛中获得省级金奖,在职业院校技能大赛(高职组)、数学建模竞赛、电子设计竞赛、广告艺术大赛中获得省级一等奖,可在总成绩中加10分;获得国家三等奖,可在总成绩中加15分;获得国家二等奖,可在总成绩中加20分(“互联网+”大学生创新创业大赛除外)。以上赛事学生如以团队参赛,个人须在团队中排名前五。

在大学生艺术展演活动(如为集体项目,参赛人数不超过5人)中获得省级一等奖,可在总成绩中加10分;获得国家二等奖,可在总成绩中加20分。

在全省大中学生田径运动会个人竞赛项目中进入前3名,可在总成绩中加10分。在全国学生运动会个人竞赛项目中进入前8名,可在总成绩中加20分。

这三类奖励项目有重复的,取最高项,不作累加。审查合格的录取加分考生名单,将进行为期一周的公示,未经公示的考生不能加分。

## 办好群众的每一件小事

——最美时代新人陈虹记事

派出所是公安机关与群众接触最多的部门,也是公安密切联系群众的桥梁与纽带。户籍民警岗位不只负责业务办理,更是为民服务的前沿阵地。身为户籍民警,陈虹牢记“我为群众办实事”的使命,用微笑接待每一位群众,耐心解释、用心服务。能为群众办好每一件“小事”,是她最在意的。近日,陈虹荣登太原市2022年第四季“最美时代新人榜”。

### 塑心立行 扎根基层

陈虹是“85后”,虽外表高挑柔弱,但从小就喜欢舞枪弄棒、打抱不平,有侠肝义胆的英雄情结。23岁从警校毕业后,如愿穿上藏青蓝,让陈虹感到骄傲又激动。

从警14年来,陈虹扎根基层派出所。如今,她是太原市公安局尖草坪分局汇丰派出所副中队长,主要负责户籍大厅。

汇丰派出所是省级枫桥式派出所,在其户籍大厅的每个工作日,前来办理身份证、户口本、居住证、交管以及出入境等各种业务的群众总是络绎不绝。作为一名窗口民警,陈虹将服务不缺位的理念铭记于心。有群众着急办事,而身边孩子却哭闹不停,怎么办?陈虹自掏腰包买来休闲读物和儿童玩具,户籍大厅秒变“游乐场”,家长再也不用担心“小尾巴”影响办正事。

### 创新服务 辛勤付出

“你上班的时候,我也上班;我休息时候,你却下班了,那我这事该怎么办?”针对群众反映的问题,陈虹推出“错时+延时+预约+上门”的服务方法,让每一位办事群众期待而来,满意而归。有群众说:“我在外地,一时半会回不去,但事情确实很着急,怎么办?”陈虹便推出视频办、邮寄办等服务。

本着“群众利益无小事”原则,陈虹在114查号台、太原本地宝、汇丰派出所公众号等平台公布了户籍



陈虹接待办事群众。 图片由陈虹本人提供

大厅的联系电话以及她个人的联系方式。每天,她都能接到从天南海北打来的电话,无论群众反映的事情是否在汇丰派出所的管辖范围,来电时间是否在工作时间内,陈虹都会一一接听、耐心答复。汇丰辖区的不少群众,只要遇到事情,总会第一时间先问问小陈警官,因为大家觉得这样“心里踏实”!

每天都要接听无数个群众来电,陈虹坦言,偶尔也会觉得烦,但只要听到群众的一声“谢谢!”,就会感觉自己的付出都是值得的。

### 立心守正 为民解忧

出生落户的喜悦,死亡注销的悲伤,结婚入户的甜蜜,离婚迁户的落寞……陈虹坦言,在户籍民警岗位上工作,虽然没有追捕犯罪分子的惊心动魄,没有破获疑难案件的欢呼雀跃,却能洞察人生百态,品尝生活百味。

辖区居民韩先生与七旬母亲在太原生活,但其母亲的户口却一直留在东北老家。老人年岁渐长,使用医保、社保的频率逐渐增多。但因非太原本地户籍,会遇到诸多不便,韩先生经常为麻烦东北亲戚或亲自去办。韩先生一直想把母亲的户口迁至太原,但苦于无法出具关系证明,所以此事久拖不决。陈虹一直将此事记挂在心。走访街坊邻居,查看户籍底簿……经过大量的走访和

调查,陈虹终于为韩先生的母亲备齐了迁户资料。当得知,无需亲自去东北,老母亲的户口便可在一日内迁回太原,韩先生惊喜万分!很快,老人户口如愿迁了回来,多年的“难事”终于解决,一家人别提有多高兴了。

白师傅的孩子品学兼优,但户口在外地。白师傅想着把孩子户口随他迁到太原,让孩子报考太原的高中。没承想,因历史原因证件有误,在窗口办理时,迁户之事被卡。眼看可能耽误孩子考学,白师傅急得满头大汗。陈虹一边劝他先别急,一边把资料留存备份。白师傅走后,陈虹仔细琢磨研究了好几天,多次与白师傅电话联系,亲自去他的原户籍地核实信息,反复查看其他档案材料,最终确定了证据材料,顺利把孩子户口迁回太原。为此,白师傅给陈虹送来一面印有“心系群众疏急难 主动担当解愁盼”字样的锦旗。白师傅感慨道:“小陈警官,说实话这个事我都准备放弃了,没想到你还一直惦记着!”

多年来,陈虹收到了无数的锦旗和感谢信。她用自己的实际行动,坚守为民服务的初心使命,书写警民情深的时代记录。

记者 郝晓炜

## 用点滴行动 传递温暖

本报讯(记者 张慧)万柏林区和平南路小学的石洋帆虽然只有8岁,却从小就立志向上向善,热心公益,他是老师眼中得力的小助手,同学们可爱的好伙伴。2022年,他当选“新时代太原好少年”。

在家里,石洋帆谦虚有礼,尊重长辈,主动帮助家长做力所能及的事;在学校,他坚持用知识充实自己,勤学善思,不懂就问,各科成绩都在班级里名列前茅。在刻苦学习的同时,石洋帆还兴趣广泛,他不仅喜爱篮球,还喜爱朗诵、钢琴、绘画、书法、围棋等,这些爱好让他结识了不少兴趣相投的伙伴,同时还帮他在各类竞赛中屡屡获奖。

石洋帆遵守社会公德,热衷生态环境保护。闲暇时刻,他常常带着几个小伙伴主动在社区做好事。捡拾绿化带内白色垃圾、擦洗楼道栏杆、清理墙壁上的小广告……志愿活动虽然劳累,但他却总是乐此不疲。对此,他表示,“帮助他人,快乐自己。我愿用自己点滴行动传递温暖,为社会作出自己的一份贡献。”

新时代好少年

## 注意! 春季风湿病易复发

本报讯(记者 刘涛 通讯员 马剑茹)近期,各医院的风湿病患者就诊量明显增加。2月6日,北大医院太原医院(市中心医院)风湿免疫科专家提醒,春季风湿病易反复发作,风湿病患者如果出现关节肿痛、活动受限等症状,并伴有发烧、乏力,关节肿痛以晨起明显,活动后久不缓解,这说明疾病正处于活动期,要及时就诊。

春天各种病毒、细菌等病原体更容易滋生繁殖,而类风湿疾病本身就跟病毒、细菌等感染有关。加之春季昼夜温差大、多风、湿气重,骤变的外环境会影响人体内环境的稳定性,使机体免疫功能出现异常,诱发无菌性炎症再次产生。炎症刺激滑膜及周围组织,关节便会出现肿胀、疼痛、晨僵等症状。

如何预防风湿病的发作?专家提醒,要注意保暖,初春乍暖还寒,气温变化大,过早脱掉厚衣服会使抵抗力下降,病邪会乘虚而入;加强锻炼,锻炼最好选择在9时至11时进行,早晚天气寒冷时,尽量少外出;保证睡眠,睡眠是对肝脏最好的保护,合理充足的睡眠,能使肝脏得以休养,肝血充足,就不容易因风邪而受病,为此,类风湿关节炎患者要避免熬夜。

强国复兴有我